

Объект исследования. Бизнес-процесс как управленческая технология, его сильные и слабые стороны, а также показатели для его анализа.

Использованные методики. Логические способы обработки информации, анализ, синтез, методика факторного анализа.

Научная новизна. Понятие «бизнес-процесс» находится в основе процессного подхода к анализу деятельности организации. Процессный подход дает возможность рассматривать деятельность организации как связанную систему бизнес-процессов, каждый из которых протекает во взаимосвязи с другими бизнес-процессами или внешней средой. Практика показывает, что система управления, построенная на принципах процессного управления, является более эффективной и результативной по сравнению с равной ей по масштабу функциональной системой.

Полученные научные результаты и выводы. Современные компании стремятся к максимальному удовлетворению клиентов при минимальных расходах, а также к более эффективному управлению компанией. Внедрение процессного управления принесёт бизнесу повышение результативности производства, его качество и снижение затрат на данное производство.

Практическое применение полученных результатов. Данные разработки необходимы для белорусских компаний, желающих сократить прямые затраты, влияющие на себестоимость производимого продукта. В процессе анализа выявлено положительное влияние бизнес-процессов на деятельность предприятия, а также описаны основные необходимые показатели для его изучения и оценки.

ОЦЕНКА И ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПОВЫШЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА МИКРОЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

К.И. РОМАНИЮК (МАГИСТРАНТ)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование методических подходов к анализу организационно-технологического потенциала микроэкономических систем и выработку основных путей его повышения.

Цель работы. Разработать методику оценки организационно-технологического потенциала микроэкономических систем.

Объект исследования. Организационно-технологический потенциал микроэкономических систем.

Использованные методики. Метод системного анализа, комплексного исследования, анализ статистических данных.

Научная новизна. Организационно-технологический потенциал непосредственно влияет на благоприятное развитие организации. На текущий момент времени отсутствует единая общепризнанная система оценки организационно-технологического потенциала. Комплексная оценка организационно-технологического потенциала организации даст возможность оценить уровень его использования и на основании полученных результатов сформировать предложения, в том числе методического характера, направленные на повышение его уровня.

Полученные научные результаты и выводы. Устойчивое развитие хозяйственной системы любого уровня напрямую зависит от состояния и степени рационального использования организационно-технологического потенциала. Разработанная комплексная оценка организационно-технологического потенциала включает в себя несколько этапов. В рамках указанных экономических подходов имеется возможность оценить текущее состояние организации. Результатом вычислений и их обработки является возможность интерпретации полученных данных и формирование на их основе оптимизационных предложений.

Практическое применение полученных результатов. Полученные в рамках исследования результаты могут быть использованы при анализе состояния организационно-технологического потенциала, так и использоваться при разработке мер по повышению конкурентоспособности организации руководителями различных уровней при выработке стратегии их развития.

УПРАВЛЕНИЕ АКЦИОНЕРНОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬЮ ПРЕДПРИЯТИЯ

П.И. РОМАНЮК (СТУДЕНТ 2 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на определение рейтинга акционерного общества, для вложения свободного капитала субъектами хозяйствования.

Цель работы. Алгоритмизация расчетов коэффициента акционерной привлекательности предприятия.

Объект исследования. Акционерные общества Республики Беларусь.

Использованные методики. Определение рейтинга акционерного общества для выбора конкретного из них клиентом.

Научная новизна. Зависимость рейтинговой позиции акционерного общества от факторов, обуславливающих выплату дивидендов и эффективное вложение свободного капитала.

Полученные научные результаты и выводы. При определении позиции акционерного общества на основании разработанной методики будут учтены интересы субъекта хозяйствования, что, в свою очередь, позволит населению осуществить выбор конкретного акционерного общества среди множества сегментов акционерной среды.

Практическое применение полученных результатов. Разработанная методика рейтинга акционерного общества, ориентированная на субъекта хозяйствования, позволит оценить значимость акционерного общества с точки зрения интересов и предпочтений самого клиента.

ОПТИМИЗАЦИЯ ТРАНСПОРТНОГО ЭКСПОРТНОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

К.О. РОХАЦЕВИЧ (СТУДЕНТ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на определение экспортного потенциала и разработку практических рекомендаций по развитию транспортно-логистической системы страны.